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προς την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

 
ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
Θέμα: Προσκόμματα στην συνταξιοδότηση εργαζομένων  

 
Κυρία Υπουργέ, 
 
Όλοι οι Έλληνες πολίτες, μόλις συμπληρώσουν το 67ο έτος της ηλικίας τους, δικαιούνται να υποβάλουν αίτηση 
συνταξιοδότησης, εφόσον πληρούν τις προβλεπόμενες προϋποθέσεις.  
 
Μέχρι πρόσφατα, η διαδικασία αυτή πραγματοποιούνταν χειρόγραφα στα κατά τόπους υποκαταστήματα του 
ΙΚΑ. Σήμερα, όμως, η αίτηση υποβάλλεται υποχρεωτικά μέσω της ψηφιακής πλατφόρμας του e-ΕΦΚΑ. 
 
Στο πλαίσιο της ηλεκτρονικής αυτής διαδικασίας, απαιτείται να έχει προηγουμένως ολοκληρωθεί από τον e-
ΕΦΚΑ η αναλυτική καταμέτρηση και αποτύπωση των ενσήμων του-της ασφαλισμένου-ης, κατόπιν σχετικού 
αιτήματός του-ης. Ωστόσο, σε αρκετές περιπτώσεις παρατηρούνται σημαντικές καθυστερήσεις στην 
ολοκλήρωση της διαδικασίας αυτής, ακόμη και όταν το αίτημα έχει υποβληθεί εδώ και μεγάλο χρονικό 
διάστημα. 
 
Αποτέλεσμα είναι πολίτες που έχουν ήδη συμπληρώσει το όριο ηλικίας των 67 ετών να αδυνατούν να 
υποβάλουν την αίτηση συνταξιοδότησης, επειδή δεν έχει ολοκληρωθεί η προσμέτρηση των ενσήμων τους από 
τον e-ΕΦΚΑ. Έτσι, χάνουν πολύτιμους μήνες συνταξιοδοτικών αποδοχών, χωρίς δική τους υπαιτιότητα, μέχρι 
να ολοκληρωθεί η σχετική διαδικασία από τις υπηρεσίες του Φορέα. 
 
Ενδεικτική είναι η περίπτωση  πολίτη, η οποία έχει αιτηθεί την καταμέτρηση των ενσήμων της εδώ και 2 χρόνια. 
Μέχρι σήμερα η διαδικασία δεν έχει ολοκληρωθεί, με αποτέλεσμα το ηλεκτρονικό σύστημα να απορρίπτει την 
αίτηση συνταξιοδότησης που προσπαθεί να υποβάλει τους τελευταίους τρεις μήνες. Σημειώνεται ότι η 
συγκεκριμένη πολίτης πάσχει από σπάνιο νόσημα, γεγονός που καθιστά την καθυστέρηση ακόμη πιο 
επιβαρυντική για την καθημερινότητά της. 
 

Με δεδομένα τα παραπάνω ερωτάσθε: 

 
1. Πώς προτίθεται το Υπουργείο να μεριμνήσει ώστε να καθίσταται δυνατή η υποβολή και αποδοχή της 

αίτησης συνταξιοδότησης ακόμη και όταν δεν έχει ολοκληρωθεί η προσμέτρηση των ενσήμων από τον 
e-ΕΦΚΑ, προκειμένου να μην χάνονται μήνες συντάξεων για τους πολίτες, ιδιαίτερα για όσους ανήκουν 
σε ευάλωτες κοινωνικές ομάδες; 

 

2. Πώς συνδυάζεται η ανωτέρω κατάσταση με τις πρωθυπουργικές και κυβερνητικές εξαγγελίες περί 
σύγχρονου ψηφιοποιημένου κράτους με το σύνθημα «Ελλάδα 2.0» 
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